

DOCTORALIA OVIDIANA NEWSLETTER

UOC în WORLD UNIVERSITY RANKINGS 2025

În luna noiembrie, cercetarea științifică interdisciplinară plasează **Universitatea Ovidius din Constanța** printre primele 700 de instituții academice la nivel global, conform clasamentului realizat de Times Higher Education în colaborare cu Schmidt Science Fellows.

„Includerea universității noastre încă din prima ediție a clasamentului **Interdisciplinary Science Rankings 2025** reprezintă o recunoaștere internațională a eforturilor constante de a promova cercetarea interdisciplinară, un domeniu esențial pentru dezvoltarea de competențe relevante pentru viitor, care să permită identificarea unor soluții de gestionare a provocărilor complexe ale societății moderne. Includerea în acest clasament este un nou pas semnificativ pentru consolidarea poziției universității noastre în peisajul academic global, cu atât mai mult cu cât, recent, UOC a fost recunoscută în clasamentul **QS World University Rankings: Europe 2025**. Toate aceste rezultate ne motivează să continuăm dezvoltarea parteneriatelor internaționale și a programelor noastre academice, precum și a investițiilor în infrastructura de cercetare”, precizează conf. univ. dr. Dan-Marcel Iliescu, rectorul UOC. (sursa: Cabinetul Comunicare și Relația cu Presa al Universității Ovidius din Constanța)

UOC în CONSORȚIUL UNIVERSITARIA



În perioada 14-17 noiembrie 2024, la Universitatea Dunărea de Jos din Galați s-a desfășurat reuniunea **Consortiului Universitaria**, cea mai complexă structură academică de profil din România sub aspectul tradiției academice, al mărimii (include peste 42% din studenții și peste 40% din cadrele didactice din învățământul superior din țară), al distribuției regionale (fiecare regiune de dezvoltare a țării este reprezentată), al diversității programelor de studiu (majoritatea lor sunt universități comprehensive) și al performanțelor în clasamentele internaționale. **Universitatea Ovidius din Constanța** este membru al Consortiului Universitaria și, în această calitate, a participat la dezbateri în cadrul diferitelor paneluri. Unul dintre paneluri a regrupat discuțiile legate de finanțarea cercetării și de problemele specifice ale studiilor doctorale. În felul acesta, conducerea universității noastre este prezentă și activă în cadrul principalelor foruri de dezbateri la nivel național.

UOC ALEGERI CSUD

În data de 27 noiembrie au avut loc alegeri pentru desemnarea noului Consiliu al Studiilor Universitare de Doctorat (CSUD) pentru următorul mandat de 5 ani. Studenții doctoranzi care au candidat și care au primit votul de încredere al comunității doctorale sunt: **Renate Căpraru** (Școala Doctorală de Medicină), **Andreea Simion** (Școala Doctorală de Științe Umaniste), **Andreea Spînu** (Școala Doctorală de Știința Sportului și Educației Fizice) și **Teodora Tănase** (Școala Doctorală de Științe Aplicate).

Le dorim multe reușite, cu convingerea că ne vor reprezenta cu succes în cel mai înalt spațiu de decizie al comunității doctorale din Universitatea Ovidius!

DOCTORALIA OVIDIANA NEWSLETTER

DOCTORANZI OVIDIENI ÎN FORMARE

AD.AUGUSTA

BENE DIXIT - STRATEGII DE PREZENTARE PUBLICĂ
ÎN MEDIUL ACADEMIC

Doctoranzii ovidieni au avut oportunitatea de a participa, în perioada 22-24 noiembrie 2024, la un eveniment de formare academică organizat de Universitatea Ovidius din Constanța prin proiectul *Înființarea și dezvoltarea CENTRULUI REGIONAL SUD-EST PENTRU ORIENTAREA ÎN CARIERA DE CERCETĂTOR – AD. AUGUSTA*.

La eveniment au mai participat numeroși studenți doctoranzi ai Universității Dunărea de Jos din Galați, cercetători juniori și seniori din cadrul Universității Ovidius din Constanța, precum și reprezentanți ai Academiei Navale Mircea cel Bătrân și ai Universității Maritime din Constanța.

Intitulat *BeneDixit - Strategii de prezentare publică în mediul academic* și organizat sub forma unui curs interactiv, evenimentul a fost susținut de *Alin Comșa*, specialist în comunicare și relații publice. Licențiat în psihologie, speaker TEDx și formator cu peste 25 de ani de experiență, Alin Comșa le-a oferit participanților informații valoroase despre structura unei prezentări eficiente, menite să capteze audiența. De asemenea, cursul a abordat tehnici și strategii practice pentru a asigura autenticitatea discursului public și pentru a reflecta simplitate și naturalețe, inclusiv în cazul prezentărilor academice.

Fiecare cursant a susținut un scurt discurs, beneficiind de feedback constructiv. Participarea la acest curs le-a permis tuturor să-și îmbunătățească competențele în realizarea de prezentări clare, concise și captivante, pentru a deveni mai eficienți în diseminarea cercetărilor științifice.

PREZENȚĂ INTERNAȚIONALĂ LA UOC

În cadrul cursului de Etică și integritate academică de la Școlile doctorale de Științe Umaniste și de Științe Aplicate, doamna *prof. univ. dr. Monica Vlad* a avut-o ca invitată pe doamna *prof. univ. dr. Maria Zoubouli* de la *Universitatea din Ioannina, Grecia*, care a susținut o prelegere despre mizele etice ale cercetării doctorale, în data de 18 noiembrie 2024.

Doamna Zoubouli, conferențiar universitar la Școala de Studii Muzicale a Universității din Ioannina și director al Institutului de Studii Umaniste și Sociale din cadrul Centrului Universitar pentru Cercetare și Inovare al aceleiași instituții, este specializată în Istoria culturală (teorii estetice). De asemenea, coordonează programele de mobilitate academică Erasmus+ BIP, organizate de Universitatea din Ioannina în parteneriat cu Universitatea din Clermont Auvergne și Universitatea Ovidius din Constanța.



DOCTORALIA OVIDIANA

NEWSLETTER

MOBILITATE ACADEMICĂ



În urma competiției „Proiecte de mobilitate pentru cercetători” – MC 2024, organizată în cadrul Programului 5.2 – Resurse Umane, Subprogramul 5.2.2 – Mobilități, doctoranda **Teodora Tănase** din cadrul **Școlii Doctorale de Științe Aplicate, domeniul Biologie**, sub îndrumarea domnului **prof. univ. dr. Dan Cogălniceanu**, a obținut finanțare pentru un stagiu de pregătire în domeniul bioacusticii, axat pe monitorizarea acustică pasivă (MAP).

Competiția a fost lansată în septembrie 2024 de către Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), iar stagiul s-a desfășurat în Grenoble, Franța, în perioada 22 noiembrie – 06 decembrie, la Laboratoire d'Ecologie Alpine (LECA), din cadrul Université Grenoble Alpes (UGA), sub îndrumarea doamnei Dr. Camille Desjonquères.

PARTICIPĂRI LA CONFERINȚE ȘI CONGRESE

Centrul de Cercetare și Dezvoltare Profesională *Studiile românești în context internațional* (STUR), în parteneriat cu **Școala Doctorală de Științe Umaniste**, Biblioteca Universitară *Ioan Popișteanu* a UOC și Societatea de Studii Clasice – Filiala Constanța, a organizat cea de-a *XIII-a Conferință internațională STUR, Călători și călătorii. Limba și literatura română în contact cu alte culturi / Travelers and Journeys. Romanian Language and Literature in Contact With Other Cultures*, în perioada 18 – 19 noiembrie 2024.

Conferința, derulată în format hibrid, s-a bucurat de o largă audiență națională și internațională, reunind 135 de participanți, printre care și numeroși doctoranzi ovidieni din domeniile Filologie și Istorie, din cadrul Școlii Doctorale de Științe Umaniste, care și-au prezentat cercetările științifice.

În cadrul acestei conferințe s-a desfășurat și Workshop-ul cu participare internațională *Creative and Strategic Cooperation in Higher Education. Perspectives and Challenges in Humanities*, Workshop derulat prin proiectul NODENS (Noi dimensiuni ale extinderii strategiei de internaționalizare în vederea creșterii vizibilității Universității Ovidius din Constanța la nivel internațional), CNFIS-FDI-2024-F-0473, finanțat de Ministerul Educației.

https://litere.univ-ovidius.ro/images/2024-2025/evenimente/Program_STUR_24.pdf

Doctoranda **Andreea-Lavinia Ciucioiu** de la **Școala Doctorală de Științe Umaniste, domeniul Filologie**, a participat în perioada 14-15 noiembrie 2024 la Simpozionul *Călători rumâni pren țerile streine. Despre însemnările de călătorie scrise de români de-a lungul timpului*, organizat de Institutul de Lingvistică al Academiei Române *Iorgu Iordan – Al. Rosetti*, la București, unde a prezentat lucrarea *Obiceiuri inedite observate de călătorii străini la nunțile fetelor de domnitori*.

De asemenea, doctoranda a participat între 28-29 noiembrie 2024, la Iași, la Simpozionul național cu participare internațională *Antichitatea și moștenirea ei spirituală*, ediția a XX-a, organizat de Universitatea *Alexandru Ioan Cuza* din Iași și Institutul de Filologie Română *Alexandru Philippide*, cu lucrarea *Magie și vrăjitorie în romanul „Măgarul de aur” de Lucius Apuleius*.

Dana (Lupu) Constantinică, doctorandă a **Școlii Doctorale de Științe Umaniste, domeniul Filologie**, sub îndrumarea doamnei **prof. univ. dr. Laura-Mihaela Mureșan**, a luat parte la cea de-a XII-a ediție a Conferinței Internaționale *Synergies in Communication*, desfășurată în perioada 31 octombrie – 1 noiembrie 2024, sub egida Academiei de Studii Economice din București.

În cadrul Panelului 2, Partea 1 – “DILAN” Round Table: *Enhancing Digital Literacies for Scientists*, aceasta a susținut o lucrare intitulată *Science Dissemination through New Media: Informal Communication in Academic Tweets and Blogs*.

La conferința sus-menționată, doctoranda **Alina Strugaru**, îndrumată de doamna **prof. univ. dr. Laura-Mihaela Mureșan**, a prezentat lucrarea *Cross-Linguistic Patterns in Academic Writing: The Role of Lexical Chunks in German and English Essays*.



Doctoranda **Școlii Doctorale de Științe Umaniste, domeniul Istorie**, **Nicoleta Însurățelu**, sub îndrumarea conf. univ. dr. **Costel Coroban**, a prezentat lucrarea interdisciplinară *Cismele, sacale și sacagii la Sesiunea Națională de Comunicări Științifice*, ediția a XIX-a, organizată de Asociația Studenților la Istorie „Dacia” în parteneriat cu Facultatea de Istorie a Universității din București, în perioada 30 octombrie – 1 noiembrie 2024.

DOCTORALIA OVIDIANA

NEWSLETTER



Doctorandele **Școlii Doctorale de Medicină**, Denisa-Gabriela Ion-Andrei și Alexandra-Cristiana Gache-Belu, sub îndrumarea doamnei prof. univ. dr. Elena Dantescu au participat, în calitate de lectori invitați, la al 28-lea Congres Național al Societății Române de Pneumologie.

Evenimentul care a avut ca temă *Pneumologia ca o artă: cercetare și inovație, provocări și multidisciplinaritate* s-a desfășurat în perioada 13-16 noiembrie 2024, la Sinaia, reunind specialiști din diverse domenii medicale.

Pe parcursul celor trei zile de eveniment, congresul a inclus sesiuni plenare, workshop-uri practice și prezentări științifice, oferind participanților un cadru deosebit pentru dezvoltare profesională și schimb de experiențe.

Doctorandele au prezentat două lucrări de mare interes pentru practica clinică:

1. *Descoperire sincronă de cancer pulmonar și PID cu pattern chistic* - lucrare care a prezentat o patologie complexă și rară, subliniind necesitatea unei abordări multidisciplinare în diagnosticul și managementul pacienților cu comorbidități severe, precum cancerul pulmonar și boala interstițială pulmonară difuză;

2. *Interacțiunea între infecția cu Mycobacterium tuberculosis și psoriazis* - prezentarea a evidențiat mecanismele imunologice implicate în această asociere rară, punând accent pe implicațiile clinice și terapeutice în gestionarea acestor pacienți.

Participarea la acest congres a oferit oportunitatea de a interacționa cu liderii și experții de renume din domeniul pneumologiei, atât la nivel național, cât și internațional.

Evenimentul a facilitat dezbateri pe marginea subiectelor de actualitate și a celor mai recente descoperiri științifice din pneumologie, precum și schimbul de idei inovatoare și soluții practice pentru optimizarea diagnosticării și tratamentului în practica clinică.



În perioada 22-24 noiembrie 2024 doctoranzii **Școlii Doctorale de Știința Sportului și Educației Fizice** au participat la cea de a X-a ediție a Conferinței Științifice *The football of the future-between science, society and sports* organizată de Consorțiul Universitar de Educație Fizică, Sport și Fizioterapie - Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Iași - Universitatea Babeș Bolyai, Cluj - Universitatea de Vest, Timișoara.

Sub conducerea științifică a coordonatorilor lor, prof.univ.dr.habil. Carmen Ene-Voiculescu, prof.univ.dr.habil. Ionel Melenco, prof.univ.dr.habil. Alin Larion, conf.univ.dr. Antoanela Oltean, studenții doctoranzi au prezentat, în cadrul sesiunii special dedicate doctoranzilor, următoarele lucrări:

- Drd. Anul I **Teodora Sabina Bobeș** - *Theoretical foundation of interdisciplinarity in physical education*
- Drd. Anul II **David Iustin Năstase** - *Conceptual boundaries in the organization of the physical education lesson*
- Drd. Anul I **Andreea Spînu** - *Limiting factors in the aerobic gymnastics performance: a comprehensive analysis*
- Drd. Anul II **Vlad Mircea Olar, Emilian Alexandru Olteanu** - *Digital Wall: advanced technology for developing reaction speed in handball and basketball*
- Drd. Anul II **Janina Maria Gherdan** - *Optimizing shooting performance in basketball training through advanced technology: the role of shooting machines*
- Drd. Anul I **Erdal Arif** - *Maintaining the musculature for pro-athletes of the lower body during the recovery period after ankle sprain phase II, with hydrotherapy sessions over a 12 week period*



NOIEMBRIE 2024 NR. 17

DOCTORALIA OVIDIANA NEWSLETTER

SUSȚINERI DE TEZE:



Drd. Dumitru (Pînzaru) Anca Daniela
Domeniul Medicină

Titlul tezei: *Markeri de stres oxidativ la copiii cu diabet zaharat tip 1*

Coordonator: Prof.univ.dr. Ileana Ion
Data susținerii: 01. 11. 2024

Drd. Ceafcu (Chisnoiu) Tatiana
Domeniul Medicină

Titlul tezei: *Implicațiile metabolice ale asocierii bolilor autoimune în Diabetul zaharat tip 1 la copii și adolescenți*

Coordonator: Prof.univ.dr. Claudia Cambrea
Data susținerii: 01. 11. 2024

Drd. Câmpeanu Adriana Teodora
Domeniul Medicină

Titlul tezei: *Manifestări oro-faringiene la pacienții imuno-deprimați*

Coordonator: Prof.univ.dr. Irina Magdalena Dumitru
Data susținerii: 15. 11. 2024

Drd. Denis (Iancu) Ana Maria
Domeniul Medicină

Titlul tezei: *Aprecieri asupra fibrogenezei hepatice indusă de virusul imunodeficienței umane*

Coordonator: Prof.univ.dr. Sorin Rugină
Data susținerii: 18. 11. 2024

ABILITĂRI:

Abilitare în domeniul Matematică

Conf. univ. dr. Jenică Crîngaru

Titlul tezei: *Applications of nonlinear analysis in existence and approximation problems*

Data susținerii: 09.11.2024

Drd. Chiseliță (Bimbirică) Mariana
Domeniul Filologie

Titlul tezei: *Dystopian worlds in post-war british and american fiction*

Coordonator: Prof.univ.dr. emerit Adina Ciugureanu
Data susținerii: 15.11.2024

Drd. Zamfirescu (Zekra) Lucia
Domeniul Medicină

Titlul tezei: *Evaluarea riscului cardiovascular la pacienții hiv din centrul regional Constanța, infectați pe cale parenterală în perioada 1985-1990*

Coordonator: Prof.univ.dr. Sorin Rugină
Data susținerii: 18. 11. 2024

Drd. Nedelcu Iuliana
Domeniul Filologie

Titlul tezei: *Frazeologisme neologice în limba română actuală. Împrumuturi franceze*

Coordonator: Prof.univ.dr. Emilia Domnița Tomescu
Data susținerii: 20 11. 2024

Drd. Badea I. Mihaela Gabriela
Domeniul Filologie

Titlul tezei: *Dinamica procesului de achiziție a limbii române ca limbă străină. Dificultăți de exprimare*

Coordonator: Prof.univ.dr. Emilia Domnița Tomescu
Data susținerii: 19.11.2024

Drd. Dănăilă (Stoica) Cristina Nicoleta
Domeniul Biologie

Titlul tezei: *Studii privind obținerea de produs farmaceutic pe baza de ulei de camelină plantă oleaginoasă multipotentă*

Coordonator: Prof.univ.dr.emerit Natalia Roșoiu
Data susținerii: 23. 11. 2024

Abilitare în domeniul Medicină

Conf. univ. dr. Mariana Deacu

Titlul tezei: *Considerații morfologice și imunohistochimice în patologia tumorală și netumorală*

Data susținerii: 22.11.2024

